
Samozrejme je potrebné veľmi sa poďakovať aj mladším seniorkám, ktoré sa 
zorganizovali a pomohli vyhrabať a poriadiť starý cintorín. Tajne dúfame, že nám pomôžu aj s 
novým cintorínom, kde je ešte stále veľa porozbíjaných svietidiel a rozhádzaných kvetov po 
zime. Pomocnú ruku pri tohtoročnom upratovaní podali aj mladí chlapci, ktorým sa podarilo 
pozametať námestie aj priľahlé priestory pred Jednotou. Vďaka patrí všetkým, ktorí pomohli 
bez ohľadu na ich motiváciu, jedni za čokoládu, jedni za "korunky" ...

Mnohí z nás už tradične využili teplé slnečné februárové a marcové dni na upratovanie pred 
svojimi domami. Tak sa nám postupne spoločne podarilo pozametať a odviezť z ciest veľké 
kopy piesku, ktorý zostal po zimnej údržbe najmä na "štátnej ceste," ale aj v našich 
"priehradách" Bacúreje a Soboníkeje. To sú miesta, kde bolo potrebné v zimnom čase 
pravidelne posýpať cesty. Všetkým občanom, ktorí sa aktívne zapojili do týchto prác 
vyslovujeme úprimné poďakovanie, aj keď je pravdou, že si to robíme sami pre seba. 

Na začiatok stavbárskej sezóny čakala aj naša škola, na ktorej začala rekonštrukcia 
zameraná na zníženie energetickej náročnosti. Inými slovami povedané, mení sa všetko, čo 
napomôže úsporám na všetkých spotrebách, v našom prípade hlavne na štiepke na kúrenie. 
Popri tom sa realizujú aj práce, ktoré nekryjú peniaze z vybavenej dotácie, ale ich financujeme 

Milí spoluobčania,

len pred pár dňami sme mali možnosť prežiť 
obohacujúce sviatky Veľkej noci, ktoré sú pre nás 
mnohých studnicou pokoja a nádeje do našich 
ďalších dní. Sú to sviatky, ktoré nemajú pevný 
termín, ale podľa kresťanských cirkví sa Veľká noc 
slávi prvú nedeľu po prvom splne po jarnej 
rovnodennosti. Sviatky Veľkej noci nám v minulosti 
"mocní" premenovali na sviatky jari, v snahe zakryť 
tú pravú podstatu tohto najvýznamnejšieho sviatku 
kresťanov. Sviatky Veľkej noci sa slávia v čase prelomu končiacej zimy a začínajúcej sa jari, 
kedy sa okolitá príroda prebúdza zo zimného spánku, kedy sa v nej rodí nový život. Tohtoročný 
začiatok jari nás po krátkom teplom počasí na začiatku marca akosi zaskočil nízkymi teplotami 
a silným vetrom. Verme, že čoskoro teplejšie počasie zvíťazí nad chladom, aby sme mohli v 
plnej sile zamerať našu pozornosť aj na naše záhradky a polia.
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PRÍHOVOR STAROSTU OBCE

Apríl 2023

Na stavbe výrazne pomáhajú aj zamestnanci obce, ktorí vykonávajú práce, ktoré vieme 
realizovať sami a nemusíme za ne platiť! Títo zamestnanci potom možno chýbajú pri iných 
činnostiach v obci, ale priorita ich zadelenia na túto činnosť do konca júla je diktovaná 
termínom a nutnosťou ukončenia práce na škole. Tú stanovuje zmluva s dodávateľom 
vychádzajúca z podmienok Environmentálneho fondu.

z našich úspor z minulého roka. Jedná sa o vybudovanie prekrytia terasy nad kotolňou a 
skladom štiepky sledujúc dva ciele: odvedenie vody z terasy a tým zabezpečenie ochrany 
prekrytia kotolne a skladu, ale aj stavebná príprava prípadného rozšírenie škôlky v budúcnosti. 
Práce pokračujú podľa plánu, zo začiatku nám prialo počasie, neskoršia už menej. Do polovice 
apríla budeme mať vymenené okná na celom objekte a tiež aj sklobetóny v telocvični a 
schodiskách v škole. V súvislosti so školou dostávame prekvapujúce otázky typu: „Načo 
vlastne tú školu rekonštruujeme, nie je to zbytočné?“ Naša odpoveď znie: „No asi to nie je 
zbytočné, keď do objektu školy chodí vždy niečo nad 40 detí, a práve oni si zaslúžia vhodné 
podmienky pre svoju výuku, samozrejme aj pedagógovia a ostatní zamestnanci školy.“ 

Ivan Barla, starosta obce

OBEC INFORMUJE

Uvedená úroveň znamená viac ako 4% zlepšenie separovania odpadov v obci, sadzba 
poplatku za uloženie zmesového zostane nezmenená na úrovni 18 EUR za tonu uloženého 
odpadu. Vďaka všetkým občanom, ktorí sa aktívne zapájajú do separovaného zberu. Našim 
najbližším cieľom by malo byť dosiahnutie úrovne vytriedenia nad 50%, čo by nám prinieslo 
ďalšie úspory na poplatkoch. 

INFORMÁCIA O ÚROVNI VYTRIEDENIA ODPADOV ZA ROK 2022

Obec Podkonice v zmysle zákona § 4 ods. 6 zákona č. 329/2018 Z. z. o poplatkoch za 
uloženie odpadov a o zmene a doplnení zákona č. 587/2004 Z. z. o Environmentálnom fonde a 
o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov oznamuje, že v roku 
2022 bola dosiahnutá úroveň vytriedenia komunálnych odpadov vo výške 47,51 %, z čoho 
vyplýva pre obdobie od 01.03.2023 do 29.02.2024 sadzba poplatku za uloženie zmesového 
komunálneho odpadu a objemného odpadu na skládku odpadov vo výške 18 eur/tonu odpadu. 

Milí naši seniori, pridajte sa k ostatným seniorom z Mikroregiónu 
obcí pod Panským Dielom.

Mikroregión obcí pod Panským Dielom organizuje turistický 
prechod pre seniorov dňa 19.5.2023 - trasa zo Slovenskej Ľupče 
smerom od zámku cez Breziny do Podkoníc, kde bude pre 
všetkých účastníkov zabezpečené občerstvenie.

Prihlásiť sa môžete do 25.4.2023 osobne na obecnom úrade v 
úradných hodinách alebo telefonicky na čísle obecného úradu 
048/4187838 alebo čísle starostu obce 0905 865 594.

OZNAM PRE SENIOROV - TURISTIKA 19.5.2023
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OBEC INFORMUJE
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AREÁL ŠKOLY - OBMEDZENIE POHYBU

Upozorňujeme všetkých občanov, deti a mládež, že do ukončenia prác na škole je výrazne 
obmedzený pohyb na školskom dvore. Takmer vo všetkých častiach školského areálu je 
zložený materiál a príslušenstvo k prebiehajúcim prácam, preto môže dôjsť k poškodeniu 
materiálu alebo úrazu pri voľnom pohybe.

Preto je dočasne možné len nasledovné využitie areálu školy:

Ivan Barla, starosta obce

- príchod a odchod detí do školy cez bočný alebo hlavný vchod (podľa pokynov učiteľov)

Pohyb osôb v iných častiach školského dvora je do ukončenia všetkých prác 
PRÍSNE ZAKÁZANÝ.

- príchod a odchod detičiek do škôlky

- pohyb na multifunkčnom ihrisku bez obmedzenia

Ďakujeme za pochopenie a rešpektovanie nariadení.

- pohyb detí pod dozorom dospelej osoby na škôlkarskej strane (za parkoviskom)

- presun na multifunkčné ihrisko

Foto: Aktuálny priebeh prác na škole
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OBEC INFORMUJE

Apríl 2023

- vodiť psa na miesta so zakázaným voľným pohybom psov možno len na vôdzke 

Každý pes, vrátane našich miláčikov, potrebuje starostlivosť, bez nej sa nevie sám o seba 
postarať a mnohokrát sa nebude vedieť ani správať. Našu spoločnú snahu o poriadok v obci 
kazí správanie niektorých "majiteľov" psov, ktorí buď ignorujú, čo robia ich miláčikovia, čo po 
sebe na verejných plochách a cestách v obci zanechávajú alebo ignorujú a akosi prejdú 
mlčaním, keď ich psy behajú po obci, mnohí aj bez označenia známkou. Na úrad prišlo viac 
oznámení o pohybujúcich sa psoch, posledne na Zelený štvrtok. Obec bude musieť na túto 
neresť majiteľov psov reagovať. Pravda je jasná, nie psy sú na vine, vinní sú ich majitelia, 
držitelia.  V našej obci platia za svojich miláčikov majitelia iba základnú daň, preto budeme 
musieť na obecnom zastupiteľstve zvážiť, či výška tohto poplatku je dostatočná. 

- vodiť psa mimo chovného priestoru alebo zariadenia na chov môže len osoba, ktorá je 
fyzicky a psychicky spôsobilá a schopná ho ovládať v každej situácii 

- dodržiavať ustanovenia zákona k evidencii psa v obci, kde sa pes v danom roku 
prevažne nachádza   

Miesta so zákazom voľného pohybu psov v našej obci sú: 

PSY A PSÍČKOVIA - NAŠI MILÁČIKOVIA  

Na pripomenutie uvádzame držiteľom psov pár povinností k držaniu a vodeniu psa:

- držiteľ psa alebo ten kto ho vedie je povinný mať pri sebe pomôcku na odstránenie 
psích výkalov, po znečistení toto odstrániť z verejného priestranstva a uložiť na určené 
miesto, ktorým podľa VZN obce nádoba na zmesový komunálny odpad.

- verejnosti prístupné pozemky vo vlastníctve alebo správe obce nachádzajúce sa 
 v zastavanom území obce.

Ivan Barla, starosta obce

- ulice, miestne komunikácie a verejné priestranstvá obce 

Miestami, kde je vstup so psom zakázaný v našej obci sú: celý areál 
školy, budovy obecného úradu, kultúrneho domu, dobrovoľného 
hasičského zboru a cintorínov. Určite by mal platiť aj zákaz vstupu so 
psom do areálu kostola, toto bude premietnuté do aktualizácie VZN 
obce. Tieto zákazy neplatia pre vodiacich psov. 

Je pravdepodobné, že tieto povinnosti sú majiteľom resp. držiteľom 
psov známe, problémom je ich dodržiavanie. Zvlášť malé deti sa boja 
veľkých psov, preto žiadame, najmä v mene detí, aby ste vy, držitelia 
psov urobili opatrenia zabezpečujúce minimálne to, aby psy nebehali 
voľne po obci. Stane sa, že pes ujde, ale nerobme z toho pravidlo, aby 
sa pes išiel vyšpiniť mimo náš dvor a preto voľne "utekal" z dvora do 
obce. Nechceme používať sankcie, ale aj na tie zákon myslí...

Pri kontajnerovom stojisku na Novej ulici sa pred časom objavili štyri pnenumatiky. 
Predpokladáme, že dotyčný chcel tieto pneumatiky vyhodiť. Do kontajnerov na sklo, kovy či 
plasty však tento odpad nepatrí. Podotýkame, že vývoz takéhoto druhu odpadu aktuálne 
obec nezabezpečuje, avšak bude v našom záujme zabezpečiť kontajner na tento typ odpadu. 
Nateraz je nutné zlikvidovať ich mimo obce.

VYHODENÉ PNEUMATIKY
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SPOLOK PODKONIČAN
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Vyúčtovanie 2%:

  z toho  53 eur notár

    350 eur stolný tenis

    84 eur  bankové poplatky

Katarína Bobáková

Vyúčtovanie dotácií:

    108 eur  daňové priznanie za 2 roky

    400 eur  crossfit

Spolu výdavky z 2%:  720 eur

    125 eur Základná škola

Spolu výdavky z dotácií:  1.300 eur

    245 eur  režijné náklady 

    400 eur  skokani na lyžiach

    500 eur  stolný tenis

Všetky príspevky boli vyplatené podľa zmluvy o poskytnutí dotácie.

    720 eur  z 2%

ako navrátiť vaše peniaze naspäť k vám!

    1.300 eur  dotácia z obce

Názov: Spolok Podkoničan 

Vyhlásenie nájdete na stránke www.podkonice.sk alebo vám ho poskytnú aj na obecnom 
úrade a v obchode Coop Jednota. Ak máte problém vyplniť tlačivo, na obecnom úrade vám s 
tým radi pomôžu. Vyhlásenie spolu s potvrdením o zaplatení dane (od vášho zamestnávateľa) 
odovzdajte do 30. apríla 2023 na daňovom úrade. Všetkým ďakujeme.

Adresa: Podkonice 178, 976 13

Právna forma: Združenie 
IČO: 37957601 

Číslo účtu: 2621783174/1100 Tatra banka a.s. 

pokiaľ ste sa ešte nerozhodli kam venovať 2% z vašich daní, radi by sme sa pripomenuli. 
Spolok Podkoničan poskytuje finančné prostriedky na kultúrne či športové akcie v obci. Aj tento 
rok bude veľa príležitostí, na ktoré môžete svojimi 2% prispieť. Každý príspevok je vítaný. 

Spolok Podkoničan - Jediný spôsob 

VYÚČTOVANIE ROKU 2022:

Milí spoluobčania, 

Príjmy spolku:
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ŠKOLA
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Veselým dňom nebolo konca. 21.03. sme v našej škole zažili 
nádherný deň s kamoškou Emkou, ktorá nás navštívila, pretože 
sme spolu oslávili Svetový deň Downovho syndrómu. 
Spoločne sme sa obuli do veselých ponožiek rôznych farieb a 
veľkostí a učili sme sa, že byť iný nie je nič zlé a práve to, že je 
každý jeden z nás iný, robí svet krajším a pestrejším. Ďakujeme 
Emke za ďalšiu návštevu a veríme, že nás navštívi aj budúcu rok.  

Hneď o dva dni na to navštívili naši predškoláci školu, aby získali skúsenosti a nasali 
školskú atmosféru pred ich prvým vstupom do prvého ročníka. Spoločne s pani učiteľkou 
Luckou a jej triedou veselo písmenkovali, číslovali, spievali a zabávali sa. Naučili sa, ako sa 
správať ako skutoční školáci a pobyt v škole si veľmi užili. Do škôlky sa vrátili s prvým zošitom 
školáka, s veselými spomienkami a s hrdosťou, že zvládli všetky školácke úlohy. 

Koncom marca sa naši škôlkari zahrali na hudobníkov a spoznávali hudobné nástroje, 
ktoré mali možnosť využiť aj v praxi. Taktiež vytvorili krásne práce na výtvarnú súťaž Dúhový 
kolotoč v téme: Namaľuj pesničku. Veríme, že naše výtvarné práce sa porote zapáčia. Na 
záver škôlkari ešte stihli spoznávať regionálne zvyky a tradície súvisiace s Veľkou nocou a tiež 
sviatky, ktoré v tom čase oslavujeme a tak sa pripravili na jej príchod. 

Počas predchádzajúcich mesiacov, ale aj v mesiaci marec, školáci na divadelnom krúžku 
usilovne trénovali divadelnú hru s názvom „O hviezdičke tanečníčke“, s ktorou sa chceli 
odprezentovať na divadelnej súťaži My sme malí divadelníci. Súčasťou tréningov bol aj 
Divadelný deň, ktorý sa uskutočnil v sobotu 11.03. Okrem usilovného nácviku divadla si deti 
užili aj kopec zábavy zakončenej pizzovou hostinou. Bohužiaľ sa súťaže napokon nemohli 
zúčastniť zo zdravotných dôvodov hercov, kvôli ktorým sme museli na poslednú chvíľu našu 
účasť na súťaži zrušiť. Veríme však, že budeme mať možnosť predviesť nacvičené divadielko 
pri nejakej inej príležitosti.

„Ak chcete, aby vaše deti boli inteligentné, čítajte im rozprávky. Ak chcete, aby boli ešte 
inteligentnejšie, čítajte im rozprávok ešte viac.“ Albert Einstein

Rozprávkový mesiac marec nám priniesol množstvo úžasných zážitkov. Školáci sa hneď 
na začiatku marca zúčastnili prednášky „Ako ochrániť Mickey mouse?“ na Úrade 
priemyselného vlastníctva, kde sa učili o tom, čo sú to autorské práva, prečo sú dôležité a 
taktiež, čo je to ochranná známka výrobku a na čo slúži. V škôlke si v ten istý deň spravili knižnú 
burzu škôlkarov, kde si povymieňali deti navzájom knižky a každý škôlkar mal možnosť odniesť 
si domov novú rozprávkovú knižku. Škôlkari sa taktiež učili o tom, ako sa ku knihe správať, ako 
sa o ňu správne starať a vyrobili si svoj ručný papier z recyklovaného novinového papiera. V 
našej materskej škole taktiež vyrástla knižná búdka, kde si môžu deti počas celého roka 
zapožičať rôzne knihy, poprípade ich vymeniť za iné, ktoré donesú z domu. 

MESIAC MAREC 

Kolektív ZŠ s MŠ Podkonice

Školáci si v posledný deň v mesiaci užili Deň s Andersenom. Počas tohto dňa plného 
rozprávkových aktivít sa učili o slávnych spisovateľoch pre deti, absolvovali rozprávkový kvíz, 
rozvíjali si kreativitu dotváraním príbehov a tým krásne ukončili marec – mesiac kníh. 

Počas celého mesiaca marec sa na našej budove organizovali aj práce súvisiace s 
rekonštrukciou a modernizáciou budovy školy a školského dvora. Chceli by sme sa týmto 
spôsobom poďakovať rodičom za trpezlivosť a taktiež šikovným oteckom a mamičkám za 
pomoc pri odstránení spílených stromov na školskom dvore. Tešíme sa, že naša škola dostane 
s príchodom teplého počasia nový šat.
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FARSKÉ OKIENKO

Milovaním nič nepokazíme. S touto myšlienkou 
chcem ešte chvíľu zostať. Prvú nedeľu po Veľkej noci 
Ježiš ustanovil ako „Nedeľu Božieho milosrdenstva“.  
Pre mňa je to veľmi vzácne, lebo je tu veľa lásky a 
veľa odpustenia. Takého odpustenia, ktoré človek 
niekedy sotva dokáže. A Ježiš nás o to žiada. Chce, 
aby sme odpustili sebe, aj tým, ktorí nám ublížili. A 
Ježiš potom ospravedlní všetky duše, ktoré sa 
s dôverou obrátili k jeho milosrdenstvu. A môžem sa ..

znova vrátiť k začiatku, čo je Božie, je živé.

„Vzdať sa Krista“, táto časť sama znie nie veľmi lákavo. Skôr by to len popletený človek 
povedal. My sa nikdy nechceme vzdať Krista, chceme s Ním žiť, byť, milovať Ho, hnevať sa 
s Ním, tešiť, trpieť aj umierať..

Milí farníci,

A ďalej „pre Krista“, doplnením tejto časti, to začína mať ten iný, hlbší zmysel. Možno nie tak 
šialený. Niekedy sme tak zahĺbení do viery, zahĺbení do seba, a začneme tento kolobeh v sebe 
živiť dookola. Sme veriaci, chceme byť s Ježišom. Spĺňame všetko ako podmienku, aby sme s 
Ním mohli byť. Chceme s Ním žiť, byť, milovať Ho, hnevať sa s Ním, tešiť, trpieť. Chceme, 
chceme, chceme. Ale či sme v tomto kolotoči nezabudli na živého Krista? Skutočne živého. Či 
sme sa nezacvakli vo vykonávaní všetkých aktivít, aby si nás všimol? No toto nie je ten Ježiš, 
ktorý príde k nám po Veľkej noci. A teraz skončime s aktivitami, stále pracovať pre Krista. 
Začnime „NIE CHCIEŤ“, ale milovať. Nebojte sa, milovaním nič nepokazíte. Niektorí ľudia, ktorí 
majú nejaké citové problémy, a nedokážu túžiť po Bohu, lebo ich pocity sú otupené, tak sa asi 
takto vzdávajú Krista, pre Krista. Keď Ho nedokážu cítiť, takto odovzdajú svoju temnotu 
Kristovi.

Príchod jari sa nám vždy spája s Veľkonočným obdobím, kde sme mohli znovu objaviť 
Krista. Aj toto nás nikdy neprestane fascinovať. Vždy sa snažíme prejsť do hĺbky nášho, Jeho, 
srdca. Na to nám pomohla aj 40-dňová príprava, pôst. Tu sme vzali niečo zo seba, vzdali sa 
toho, čo nás tešilo. Chceme sa priblížiť k Nemu a túžime, aby naše srdcia bili spolu. Táto naša 
túžba sa však splní, až keď budeme v nebi. Napriek tomu nás neopustí. Aj to je dar od Boha, 
Jeho dary sú jednoducho živé. Nikdy na ne nezabudneme a vždy zostanú v nás, pre nás.

Martin Pečarka, správca farnosti

jar sa nám ukazuje, potom sa nám na chvíľku skryje. Ale my už s teplejším slniečkom cítime 
vo vzduchu vôňu, ktorá prebúdza okolitý svet. Každý rok sa to deje, a predsa nás to neprestane 
fascinovať. Čokoľvek človek stvoril, môže byť skutočne krásne, ale čo je od Boha, to nenájde 
žiadnu podobu. Preto sa na prírodu môžeme vždy pozerať, stále objavovať a nikdy nás to 
neomrzí.

Nedávno mi v počítači vyskočila jedna spomienka 
z tohto obdobia. „Vzdať sa Krista pre Krista“. Už som 
si veľa nepamätal, prečo som nad tým premýšľal. Tak 
som to dal do Googlu, veď Google všetko vie. Našiel 
som tam mnoho spojení, ale tento úryvok mi 
neprezradil nič. Podľa mňa nie je to veľmi 
jednoduchá myšlienka. Je plná rôznych úvah, 
ktorými ju môžeme interpretovať. Teraz, keď som 
nad ňou rozjímal, napadla mi taká jednoduchšia 
myšlienka, ktorou som si to vysvetlil.
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Po zime, vetre a snehu bol náš starý cintorín a jeho okolie v hroznom stave - napadané 
konáre, naviate lístie, porozhadzované kahance z hrobov, umelé kvety, čečina .... Rozhodli 
sme sa preto vyčistiť cintorín a jeho okolie od odpadkov a nečistôt, ktoré sa v priebehu zimy 
znova nakopili.

Okrem cintorína sme vyzametali a vyčistili aj garád pred plotom a parkovisko oproti. Teraz je 
rad na šikovných chlapoch z dediny, aby vyviezli pripravené hŕby odpadu. Je škoda, že 
Poľnohospodárske družstvo Podkonice a obyvatelia obidvoch bytoviek nemajú potrebu 
zveľaďovať svoje okolie. Tí zo starej bytovky dokonca vysýpajú popol z pece na hŕbu k plotu, 
ktorý oddeľuje bytovku od cintorína.  A to nehovorím o polorozpadnutých drevených búdach 
nad bytovkou. Ak by si urobili jeden deň takúto brigádu, potom by bol aj tento kút obce omnoho 
krajší.

Verejné priestranstvá ako sú cintoríny, tržnica, kresťanský dom upratujú dobrovoľníci, 
ktorých trápi neporiadok a odpadky v dedine. Suplujú tak „vyťažených pracovníkov“ z 
obecného úradu, pretože im záleží na tom, aby všetci tí, ktorí navštevujú našu obec ako turisti 
videli, že nám na našom prostredí naozaj záleží.

Eva Luptáková

Opäť je tu jar a to je čas spojený s veľkým upratovaním. Odjakživa bol v našej dedine pekný 
zvyk - každý si pred svojim domom, bránou, plotom, záhradou vyzametal a urobil poriadok. 
Potom hasiči pred Veľkou nocou vystriekali námestie a hlavné ulice vodou, aby sa  neprášilo. 
Pokračujme v tomto zvyku a poďme  spolu aj teraz urobiť niečo pre prostredie okolo nás. Koľko 
toho zvládneme, bude záležať od toho, koľko nás bude.

V stredu 22. marca 2023 sa 11 šikovných dôchodkýň, ktoré mali chuť spraviť niečo pre svoje 
životné prostredie, stretlo v starom cintoríne. S hrabľami, metlami, vrecami a plachtičkami sme 
sa pustili do veľkého jarného upratovania. A zvládli sme to perfektne! Pretože v Podkoniciach 
máme veľmi šikovné dôchodkyne, ktoré nebolo treba vôbec prehovárať na takúto akciu. Každá 
jedna oslovená bez váhania prisľúbila účasť. Každá jedna pochopila, že všetci tam máme 
svojich predkov a čisté a dôstojné prostredie je vizitkou nás všetkých.

VĎAKA DÔCHODKYNIAM

Ďakujem preto všetkým ženám, ktoré sa nezľakli roboty a pochopili, že v krajšom a 
zdravšom prostredí našej dediny sa žije lepšie.
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Martin Halaj a organizačný tím

Martin Halaj, poslanec OZ

Odvtedy, ako sa v Podkoniciach organizoval posledný detský pobytový tábor, už stihla 
vyrásť jedna generácia zúčastnených detí. Dospeli sme k názoru, že dozrel čas usporiadať ho 
znova. Preto po mnohých úspešných jednodňových akciách rôzneho druhu (na farskej či 
obecnej úrovni), pripravujeme počas týchto letných prázdnin pre všetkých oddychujúcich 
školopovinných detský pobytový tábor. Bude sa konať v termíne od pondelka 31.7. do piatka 
4.8. 2023, pre 7 do 15 rokov vrátane. Po rokoch sa opäť vrátime do Bzín na dolnej Orave. 

Milí rodičia, pre účely predbežných príprav, v prípade záujmu vás prosíme prihlásiť vaše 
deti vyplnením krátkeho online dotazníka, cez Google Formulár najneskôr do 15.5. Dotazník 
nájdete na stránke www.podkonice.sk. V prípade otázok ma neváhajte kontaktovať na tel. čísle 
0918027328. Ďalšie bližšie informácie, vrátane ceny, zverejníme čoskoro. 

Doba sa zmenila. Žijeme v roku 2023 a podobné udalosti sa dejú v priamom prenose za 
našimi chrbtami, akurát v iných súvislostiach a s iným obsadením. Sledujeme okupáciu 
suverénneho ukrajinského štátu jeho väčším susedom, ktorý genocídne vyvražďuje jeho 
civilných obyvateľov, ničí jeho infraštruktúru a privlastňuje si jeho právo na sebaurčenie. 
Navyše, agresor sa vydáva za „obeť“ a vyhráža sa svetu jadrovou apokalypsou. Stokrát 
opakované propagandistické lži sa stávajú pravdou, ktorú nemalá časť našej spoločnosti 
považuje za svoj svetonázor. Je to skutočne poľutovaniahodné. Volanie po „mieri“ zo strany 
ruského okupanta a jeho tunajších priaznivcov je pritom skutočnou tragikomickou fraškou 
dnešnej doby. Stojac na pomyselnej 
križovatke a zároveň aj tenkom ľade, 
práve zažívame chvíle, v ktorých je 
nutné overovať si informácie a 
vyhnúť sa klamstvám, zároveň stále 
mať na pamäti historické udalosti, 
posúvať ich našim deťom a účelovo 
ich neprekrúcať. Pretože poľahky sa 
nám môže stať, že sa ocitneme na tej 
nesprávnej strane dejín.

PRIPOMENULI SME SI SMUTNÉ VÝROČIE - VYPÁLENIE KALIŠŤA

Dňa 18. marca uplynulo 78 rokov od tragických udalostí v blízkej horskej osade Kalište. 
Nemecké nacistické vojská doňho vtrhli niekoľkými smermi, vystrieľali mnoho jeho obyvateľov 
a napokon ho vypálili. Niektorí obyvatelia boli upálení zaživa. Tieto ohavné činy boli pomstou 
nacistov za pomoc tamojších obyvateľov partizánskym jednotkám, paradoxne, na konci vojny. 
Kalište sa z tejto katastrofy už nikdy nespamätalo, preživší sa väčšinou presťahovali do 
okolitých obcí, prípadne do Banskej Bystrice. Kalište je akýmsi symbolom všetkých vypálených 
obcí na našom území. Je mimoriadne dôležité pripomínať si našu históriu a jej kľúčové udalosti 
– veď Slovenské národné povstanie ňou nepochybne bolo. Poslední žijúci pamätnici týchto 
čias postupne žiaľbohu odchádzajú na večnosť. Pozorne počúvajme ich slová, majme ich v 
pamäti a nadovšetko si vážme ich činy. Veď bojovali predovšetkým za našu slobodu. 

DETSKÝ LETNÝ TÁBOR BZINY 2023

Kalište pred vypálením nacistami (archív Múzea SNP)
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Jubilanti

65 rokov
Ľubomír Turčan

70 rokov
Anna Pasiarová

Eva Bittnerová

Katarína Slobodníková

55 rokov
Vladimíra Turčanová

Ľuboš Hošala

Ján Očenáš

60 rokov
Valéria Trokšiarová

Apríl 2023

INZERCIA

Pre záujem požičania ma kontaktuje na tel.č 0917 272 794.

Ponúkam dodávku Fiat Ducato 2008 na krátkodobý alebo dlhodobý prenájom. Rozmer 
ložnej plochy je 3m x 1,8m x 1,9m. Cena na deň je 40 € s denným limitom do 300km. V cene je 
zahrnuté PZP a ročná Slovenska diaľničná známka.Auto sa odovzdáva s plnou nádržou. 

VAŠE PRÍSPEVKY

ZA ČISTEJŠIE PODKONICE 2023 - ZBER ODPADKOV V CHOTÁRI

Martin Halaj, poslanec OZ

V nadväznosti na úspešné akcie podobného druhu v minulých 
rokoch, aj teraz plánujeme upratovaciu akciu „Za čistejšie Podkonice“. 
Preto pozývame všetkých, ktorým nie je ľahostajná čistota nášho okolia, 
aby sa k nám pripojili. A to symbolicky, na Deň Zeme, v sobotu 22.4. so začiatkom o 9:00 hod. 
na námestí. V pláne je vytvoriť tímy - zamerajú sa predovšetkým na cesty do Podkoníc, ktoré k 
nám smerujú z každej svetovej strany, no najmä na tú hlavnú - z Ľupče. V prípade 
nepriaznivého počasia bude naplánovaný náhradný termín. V prípade záujmu sa ozvite na 
mail halaj.ozpodkonice@gmail.com alebo na tel. číslo 0918027328. O logistiku akcie, ako aj 
občerstvenie bude zo strany obce postarané.

K prebiehajúcemu jarnému obdobiu neodmysliteľne patrí 
upratovanie. Po zime ostáva v dedine a jej okolí množstvo voľne 
pohodeného odpadu. Ten produkujú jednotlivci - občania, ktorí ešte 
stále považujú životné prostredie vôkol nás za jeden veľký odpadkový 
kôš. Takýto odpad sa bude v prírode rozkladať roky až desaťročia. 
Dúfam, že väčšine z nás to ľahostajné nie je. Ľahostajné to rozhodne nie 
je partii dôchodkýň, ktoré iniciovali upratovanie starého cintorína. Nuž, 
teraz sme na rade aj my, mladší! 

URBÁR

- piatok 21. apríla 2023 od 18:00 do 19:00,
- piatok 5. mája 2023 od 18:00 do 19:00.
Zápis bude prebiehať v priestoroch pohostinstva Podkova v Podkoniciach. Po týchto 

termínoch už nebude možné zapisovať vlákninové drevo zo zásob ani samovýrobu !!! 
Palivové drevo v dĺžkach maximálne 10 m3 na podielnika a kalendárny rok!

Urbárske pozemkové spoločenstvo v Podkoniciach, oznamuje svojim členom, že zápis 
dreva na samovýrobu, ako aj vlákninového dreva zo zásob sa uskutoční:

Dušan Koctúr
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FARSKÉ OZNAMY 17.4. - 14.5.2023

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ
Martin Pečarka
správca farnosti

tel.: 0908 256 527

23.4.

19.4.

17.4.

21.4.

18.4.

22.4.

20.4.

18:00 - féria

Svätého Marka, evanjelistu

18:00 - féria

7:30 - féria

18:00 - féria

7:30 - Svätej Kataríny Sienskej

4. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

+ Anna Očenášová, manžel a syn

čo sa predmodlievajú
Za Emíliu Beňovú a všetkých, 

+ st. rodičia Patrášoví, 
Kmeťoví a Pospíšiloví

+ z rod. Tonkovičovej

+ Cyril Očenáš

18:00 - féria

féria

18:00 - féria

7:30 - féria

18:00 - féria

7:30 - féria

1. výr., rodina Chabanová Anna a Blažej
+ rod. Porubčanová, Mária, Július, Elena 

 

Sv. omša nebude

+ rodičia Irena a Ludvík Flaška a ich deti

+ Mária a Alžbeta

+ Božena a František Šajban

+ z rod. Barlovej, Ľuptákovej a Turčanovej

1.5.

2.5.

5.5.

6.5.

7.5.

3.5.

4.5.

18:00 - féria

féria

18:00 - féria

7:30 - féria

18:00 - féria

7:30 - féria

a st. rodičia a ich deti
+ rodičia Viliam a Anna Očenášova 

+ Mária Patrášová

+ manžel Peter Babjak

+ rodičia Emil a Mária Barlová

féria

Svätého Atanáza, biskupa

18:00 - Sv. Filipa a Jakuba, apoštolov

7:30 - féria

18:00 - féria

7:30 - féria

Sv. omša nebude
 

+ rodičia Anna a Martin Ivanič

11.5.

9.5.

10.5.

8.5.

12.5.

13.5.

14.5.

25.4.

28.4.

30.4.

27.4.

26.4.

29.4.

24.4.

Sv. omša nebude

+ manžel Jozef Kostúr 

Za Božie požehnanie a milosti pre 
Ružencové bratstvo pri kostole Sv. Martina

a rodičia Ján a Anna Peťková
+ manžel František 

6. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

3. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

5. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

deti a st. rodičia a ostatná rodina
+ Juraj Očenáš a Emília Očenášová, 

9:00
Za farnosť

9:00
Za farnosť

9:00
Za farnosť Za farnosť

9:00

bratia, sestry a st. rodičia
+ rodičia Anna a Alexander, 

Sv. omša nebude
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